

区长直播带货 人气旺销路畅

汉滨区危房改造工作获国务院表彰

本报讯(通讯员 汪金波 白莹)5月5日,国务院办公厅发出通报,公布了2019年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方名单和相应激励措施。汉滨区获国务院通报表扬,今年免督查。通报指出,汉滨区获得“棚户区改造、农村危房改造工作积极主动、成效明显的地方”殊荣,成为全省唯一一个获此殊荣的区县。

根据通报,获得2020年对棚户区改造工作成效明显的地方,在安排保障性安居工程中央预算内投资和中央财政城镇保障性安居工程专项资金时,给予适当奖励或倾斜支持;对农村危房改造工作成效明显的地方,在安排中央财政农村危房改造补助资金时,给予适当奖励或倾斜支持。对落实有关重大政策措施成效明显、创造典型经验做法且受到国务院督查表扬的地方,2020年国务院办公厅组织开展的国务院大督查及专项督查中予以“免督查”。

近年来,汉滨区坚持将危房改造作为贫困山区脱贫攻坚的重点工程、乡村振兴的先行工程来抓,将危房改造与新型建材推广普及、与农村人居环境整治、与新农村建设相结合,探索出了改革工艺、推广运用新建材、改旧如旧、乡愁融入新记忆、改善环境、全力营造新生活的“三改三新”工作经验,建立了一份技术导则规范、一个工作指南牵引、一套示范体系带动、一支工匠队伍施工、一张危房改造备选、一套推进措施保障“危房改造六个一”推进机制,将户均补助标准提高到3万元,彻底消除了贫困户因房负债、因房返贫问题,群众满意度显著提升。实现了危房改造有领导机构、有改造标准、有技术规范、有工匠队伍、有资金保障、有督查考核。全区5324户贫困户危房通过危房改造解决了住房安全问题,实现了安居乐业。



西安市雁塔区区长赵雷(右3)为安康富硒茶代言



汉滨区副区长王诚(中)为安康富硒茶代言

本报讯(通讯员 龚甲庆)4月28日,在西安市雁塔区、西安航天基地来安康市汉滨区对接2020年度区域对口帮扶工作之际,雁塔区区长赵雷、西安航天基地管委会副主任李雷等领导在汉滨区瀛湖镇汉岚茶叶园区变身“主播”,为安康富硒茶代言。同行的汉滨区副区长王诚将代言小视频发到抖音后,4月29日下午点赞量就达15万人。

加大茶叶推广和销售力度,不仅是茶企的操心事,更是政府的操心事。连日来,像这样的宣传活动在汉滨屡见不鲜。

4月27日,首届陕西南茶博会上,汉滨区政府领导及茶叶专家、茶企负责人和10余名网红大V组成的代言团一起通过直播、短视频、媒体报道等方式向全国网友和消费者推介安康富硒茶,推出众多福利,受到网友追捧。

同样的直播带货在技能大赛上也不例外。4月29日,以“弘扬工匠精神·助力脱

贫攻坚”为主题的汉滨区“正义杯”手工制茶技能大赛在大竹园镇正义茶厂举行,汉滨区副区长王诚、总工会主席王衍柏、区农业农村局局长王贵锋和参赛选手等共同为安康富硒茶代言。

小茶叶,大产业。为搭建茶产业发展交流互通平台,共同助力脱贫攻坚和复工复产,4月30日,“2020‘团青一亩茶·脱贫力量’共青团助力脱贫攻坚消费扶贫活动”在汉滨区晏坝镇举行,团省委副书记黄华,安康市副市长寇全安,团市委书记卢存安,汉滨区委常委、宣传部长赵伟等省市领导参加活动。本次活动采取线上线下同步的方式进行,线上通过网络直播爱心茶认领网络消费扶贫活动并举办“青春青农”2020年陕西省第四期农村青年致富带头人网上培训班。茶园认领模式让认领茶园主喝到同等品质、价格优惠的健康富硒茶的同时,搭建了茶业产销桥梁,实现了线下生产线上销售一体化推进,激发了全社会参与消费扶贫的热情和责任,真正让汉

滨茶叶产业成为群众增收、稳定脱贫的“金钥匙”。

茶园游客如织,茶店精彩连连。同样是4月30日,汉滨区农业农村局主办的晒茶奶奶“百年德润”古茶制茶活动在汉滨区地广场步行街举行。汉滨区残联电商青年孙阳现场通过网络直播推介安康富硒茶,这种集现场炒制的新鲜感和网络直播的直观性于一体的“炒茶秀”,很快吸引了不少网友围观。不到10分钟,就有26位客户在“晒安康”平台下单订购。

茶因人而美,人因茶而富,“业”因“疫”受创。2020年以来,受新冠疫情影响,传统的销售渠道遇到了极大挑战,汉滨面临的茶叶产量增速与茶叶消费增速不同步所带来的压力越来越大。为推动汉滨茶叶销售方式的多元化创新,让安康富硒茶在全国更有名气,销售更有底气,汉滨区委、区政府灵活应对,积极主动给茶企解围,想方设法给茶农增收,不仅把在线下举办的茶叶推介会“搬上网”,还利用电商平台拓展线

上销售渠道,让茶企集体“抱团”线上发展。茶网融合引客来,一场场“直播带货”像一条条锦鲤,跃进了汉滨产业发展的深湖,激荡起一朵朵漂亮的水花,有力提高了安康富硒茶的知名度和市场占有率。

一片叶子,富了一方百姓。汉滨生态环境优美、气候条件优越、茶文化历史悠久、硒资源含量适中等因素,造就了茶树理想的生长环境。尤其是“陕茶一号”新品种,是陕西省首个、全国第9个通过国家品种登记的茶树品种,被陕西省政府作为唯一的茶叶选育优良品种在全省推广。

近年来,茶产业作为汉滨区大力践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的有力举措,作为决战脱贫攻坚、决胜全面小康的支柱产业、长效产业之一,全区已有27家茶企获准使用“安康富硒茶”地理标志证明商标,茶园面积已达19.7万亩,2019年茶叶产量6600吨,实现产值13.4亿元,2020年预计实现产值15亿元。

县河“五一”小长假游客爆棚

本报讯(通讯员 余迟)2020年的“五一”,疫情后的第一个小长假,游客“爆棚”汉滨区县河镇所有的农家乐,同时,县河镇积极做好疫情后的旅游工作。

“我们这几天每天接待在四十桌左右客人,平均每桌消费在300元左右,县河镇洞子口辣子鸡老板陈娇、红房子辣子鸡老板陈辉向记者说道。

“我这几天每天接待在二十桌左右客人,还有自己进行烧烤的游客有十几桌子,每一桌子我收他们摊位费100元”,县河镇柴火农家乐老板丁志兴介绍。

“山的那边是蒋家坪,山的这边是县河镇”,原来汉滨区县河镇与平利县老县镇相邻,山水相依;自今年习近平总书记到老县镇蒋家坪茶山考察后,这里就成了“网红”茶山,每天来客不少,特别是“五一”小长假期间,接待量更大,由于蒋家坪接待有限,很多游客就选择上茶山参观,下山到县河镇游玩、就餐。

“好多游客上午在我这里订好餐,然后去蒋家坪游玩,中午或者下午赶回我这里就餐,我昨天(3号)就接待了二十七桌客人,还有十几桌客人我没有敢接待,怕做不出饭菜,得罪了客人,影响了县河镇的旅游名气”,龙潭山老板王仁余说道。

受今年疫情影响,倡议当地人不要远去旅游,所以“五一”小长假的城区附近的乡村旅游火了,再加之“网红”茶山的带动,县河镇的乡村今年特别火爆,平均每天接待游客在一万人左右。

岚皋多彩节庆活动点亮旅游市场

本报讯(通讯员 张莹)“五一”假期期间,岚皋县启动假日旅游指挥中心,发挥职能作用,协助各景区将疫情防控和安全生产工作作为迎接游客必须做好的第一门功课。南宝山、千层河、神河源、杨家院子等景区分别提前制定出台了疫情防控预案和应急处置预案,持续强化日常巡查,规范景区管理,定时进行消杀处理,按照不超过最大承载力30%的原则科学合理设置景区人流量,引导游客通过门票预约间隔入园、错峰旅游。各景区设立志愿服务队,将对入园游客逐一测量体温、出示健康码、实名制购票、登记,坚持疫情防控常态化,保证游客走进岚皋安全、愉快的游览。

为营造欢乐和谐的节日氛围,各景区精心策划组织了一系列内容丰富、形式新颖、游客参与性强的旅游节庆活动,特别是借助节前成功举办的“巴山画廊 晒有岚皋”云约岚皋2020中国岚皋旅游推介活动巨大的宣传效应持续发力,让环境美了游客的眼睛,美食美了游客的胃口,服务美了游客的心田。

“早就听说过杨家院子的景色美、美食多,今天来到这里亲身感受,果然是绿水青山、鸟语花香的好地方,今天我玩的美,吃的香,还买了很多特产,真是不虚此行!”来自安康汉滨区的王女士开心的说到。

四季镇杨家院子经过近几年大力打造,乡村休闲游要素健全,已形成一定规模,成为岚皋县乡村旅游的一张靓丽名片。5月1日至3日,杨家院子举办“特色小吃、富硒特产暨啤酒音乐节”活动,非遗



作坊小院琴声鼓声欢笑声声声入耳,美食特产啤酒样样美味,现场游客们秩序井然,陶醉在巴人乐队激情的演奏中,自助KTV点唱机让“麦霸”们乐不思蜀。非遗小吃一条街展示出的蒸面、砂锅、烧鸡、麻辣烫等岚皋特色小吃鲜香四溢,土鸡蛋、竹笋、腊肉、山野菜、土蜂蜜等农家富硒特产琳琅满目,引得游客争相抢购。有趣的互动游戏引来阵阵欢笑,啤酒比赛、划拳比赛、抢凳子、你画我猜、击鼓传花比赛等有趣的游戏,让“酒神”们跃跃欲试。据悉,安康百事通汉阴门市部、安康康辉、春秋等旅行社将组织多个团队走进岚皋旅游,小长假期间杨家院子共接待游客约6000余人,16家

农家乐假期全部满客。

作为岚皋旅游“龙头”的南园山景区,除法定节假日外,实行门票半价优惠。五一节前,景区加大基础设施完善力度,进行环境大整治,同时增添花鼓长廊、减压弹弓、吃饱了“称”的、网红鸟巢拍照等项目。5月1日-5日举办仙境泡泡节、小丑表演、古装游园会、候鸟造家计划、网红项目大挑战等活动。

为积极响应市政府《八条措施》精神,神田草原、千层河景区实行门票半价优惠。5月1日至3日神田草原举办首届风筝节,该活动是亲子游的首选。在广袤的高山草甸,200余名游客用积攒换到的风筝进行绘画涂鸦,将亲手制作、寄托了美好心愿的风筝放飞天空。寻宝大作战、射箭赢大奖、草原服装秀等活动也吸引了众多游客感受参与。

白天游览景区,千层河大酒店点亮了夜间的欢乐。千层河大酒店每晚七点钟举办雪花啤酒音乐美食节,纸杯传酒、吸管喝啤酒、啤酒搬运工、啤酒速饮等活动同样精彩。

岚皋始终坚持“旅游富民、生态强县”发展战略,在做好景区建设、完善基础设施的同时,持续提升服务水平,坚持做到游客有疑问必解答,有投诉必受理,有需求必相助,为来岚游客提供安全、舒适、放心的旅游环境,让游客高兴而来、满意而归。

漩涡凤堰休闲游 农旅结合乐悠悠

本报讯(通讯员 李烟)汉阴县漩涡镇随着凤堰古梯田AAAA级景区建设,旅游基础设施不断完善,每年都有大量游客来此观光。

在漩涡镇堰坪茶厂,我们遇到了从西安自驾的张先生和妻子,张先生告诉我们,他和妻子从2015年第一次来过漩涡之后,每年都会来住两天,在山里逛一逛、拍拍照片、买些农副产品,这两次过来,都住在堰坪茶厂。

堰坪茶厂位于凤凰山南麓的富硒带上,茶厂除茶叶种植和加工外,还开设了农家乐,接待住宿和餐饮。茶厂的负责人吴大松和儿子吴晓华告诉我们:“五一期间虽然已经过了采茶制茶的时期,但是来买茶叶的游客还是不少,好多都是回头客。”

堰坪茶厂经过多年的发展,现在面积有1500多亩,年收益过千万,茶厂生产的各类茶叶中最出名的当属“凤堰富硒茶”,在2014年荣获第八届中国西安国际茶业博览会金奖,该茶主要采自清明前后,经过先进工艺加工而成,据有关科研机构鉴定,具有香高、味浓、耐泡,特别是富含硒元素的独特品质。

漩涡镇近年来大力发展茶叶产业,在原有老茶园的基础上,新栽茶园9000多亩,现在全园面积已初步达到两万亩,按照计划,到2020年底,要建成三万亩的茶叶产业园。漩涡镇为后期打造茶旅小镇品牌,积极建设文化旅游设施,将地理环境优良的茶园改造成为集“观光、采摘、制作、品鉴、销售”于一体的生态产业园,真正实现茶旅融合。

漩涡镇党委书记伊阳波说:“凤堰古梯田景区包含我镇六个村,整个地区发展的一个重要路径就是农旅富民,通过旅游和农业产业结合发展,让农业资源景观化,让旅游资源经济化。”目前,凤堰景区内农家乐、民宿等就有80余家,年均营收达10万元以上的就有30多家,大大加快了全镇乡村振兴进程。

热闹的杨家院子又回来了

本报讯(通讯员 李孟阳)热气腾腾的巴山小豆汤、冒着香气的岚皋辣子鸡、解馋下饭的酸菜魔芋……五一小长假,岚皋县四季镇杨家院子人头攒动、热闹非凡,游客享美食、品生活,给非遗文旅小镇和杨家院子景区带来浓浓的“烟火气息”。

“请先扫码登记”到达景区正准备进入游览时,被门口景区工作人员叫住,他告诉笔者,凡是进入景区者均需扫码测体温无异常后,才能予以放行!

停留之余,笔者在现场看到许多游客都自觉配合工作人员做好扫码登记。“虽然杨家院子不像其他景区那样,有专门的售票检测入口,但按照相关规定,不管是外来人员还是本地村民,都必须佩戴口罩、检测体温、扫描‘安康健康码’才能进入。”杨家院子景区管委会工作人员告诉笔者,自疫情防控以来,该镇安排专人每日对杨家院子景区进行消杀工作,对外出返乡人员进行严格排查,接下来,还将继续把“外防输入”作为疫情防控的重中之重,慎终如始,严防死守。

很多人认识杨家院子,是从美食美景开始的。这里除了岚皋辣子鸡、神仙豆腐之外,在非遗传作坊小院里还有烤全

羊、大鼻子烤串、张丫丫甜点、饮品等品牌商入驻。撸一根羊肉串,手捧一杯夏日冰柠檬水漫步在麻柳树下,沿着四季河畔,两边的农家乐鳞次栉比。

现场,还能体验到陕南特色的老手艺。“哇!这草鞋编织得真好看,做工也特别的精细!”草鞋编织摊前聚集了一大批人,将非遗传承人苏万升围得水泄不通。苏万升坐在摊前,别看他年过七旬,随着他的手灵活地上下翻飞,杂乱的茅草不断在手中成型,一只草鞋逐渐制成。

作坊小院门口,“三彩”豆腐摊位上,嘉瑞祥工厂工作人员肖兰兰麻利又干练,她用面粉搅拌放进电饼铛里烙成薄饼,现场邀请游客用饼夹豆腐乳品尝。尝豆腐乳,啜一口新茶,看鱼儿一群、一群,悠闲游弋在四季河中,可以真正静下心来,如鱼儿般自由呼吸……”更让大家动心的是,消费还能享受旅游补贴。

原来,我市按照“商家让一点,政府补一点,消费多一点”的原则,市民和游客可以通过支付宝首页专区入口进入“春夏焕新·携手安康”活动页面申领消费券,涵盖县内大部分景区景点、酒店、宾馆、农家乐、商场、超市及便利店等,

消费后满足消费券使用金额条件,消费券自动抵价相应金额。同时,游客游览县内国有A级景区还可享受半价优惠。

杨家院子是国家级AAA级景区,自景区恢复开放以来,岚皋县充分利用五一小长假的有力时机,用好旅游消费券激励政策,旅游市场快速回暖,消费需求进一步激活。四季镇在落实疫情防

控措施的同时,瞄准快速恢复疫后的健康游和周边游市场,加快提供旅游优质产品和线路,先后推出旅游推介、岚皋五一“五天乐”等活动,积极促进旅游行业率先突围,推动餐饮业持续回暖,全面恢复经济社会正常秩序,全力打造优质旅游消费环境,推动岚皋旅游市场复苏振兴。

坝河生活垃圾处理站建成投用

本报讯(通讯员 冯文波)5月10日,汉滨区坝河镇生活垃圾无害化处理站建成投入使用,将为全镇实施农村人居环境整治、垃圾分类收集、无害化处理、提高垃圾利用率和群众环保意识奠定坚实基础,将对推进坝河流域综合整治,打造生态宜居美丽家园,保障经济社会可持续发展发挥重要作用。

据了解,该项目主要采取低温热解技术处理生活垃圾。首先对生活垃圾进行人工分拣,挑出可回收利用的垃圾比如玻璃、金属、塑料瓶、电器等,把不能燃烧的垃圾清出,然后将可燃的生活垃圾通过储料斗投入到热解炉中进行热解,经过干燥层、气化层、热解层、灰渣层等环节进行低温热解处理后排出,通过热解不仅使垃圾的体积大大减小,而且热解后的残渣经过环保处理后可以制砖或者铺路,热解所产生的烟气经过洗涤除尘、脱酸、静电除尘、活性炭吸附处理后符合环保要求达标排放。项目总投资450万元,于2019年8月动工修建,占地2亩,建筑面积500平方米,其中设备占地面积200平方米,附属场地面积300平方米。购置设备一套,日处理5吨级低温热解垃圾,配套工程包括水、电、路、挡墙、绿化等基础设施。

该项目落成后,将资源聚集到绿色环保产业上来,将大大缓解坝河镇辖区内生活垃圾“无处安放”的困境,对坝河镇环境卫生的整治和改善有着极大的促进作用。该环保处理设施的建成落地,标志着我镇从垃圾分类收集到无害化处理正式拉开序幕。

近年来,按照区委区政府决策部署,坝河始终把环境保护工作,特别是汉江流域综合整治工作摆在突出位置。按照市、区对汉江流域综合整治的相关要求,全镇把汉江的支系坝河流域综合整治作为打好污染防治攻坚战的重中之重,坚持党政同责、齐抓共管,以铁的手腕、硬的举措,严厉打击非法向汉江排污的行为,共同营造山清水秀的美好环境。

